

18 марта
2014 года№31 (10327)
ВТОРНИК

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.

◆ Год культуры в России



Победитель премии «Признание» за заслуги в развитии культуры в номинации «Лучший автор проекта года», ведущий методист районного координационно-методического центра МУК «Сысольская ЦКС» М.А. Дроздова вместе с директором АУ РК «Комивидеопрокат» В.Г. Лиляндским и номинантом премии «Признание» прошлого года директором МУК «Сысольская ЦКС» Н.Л. Дурневой.

Материал о церемонии вручения премии «Признание» читайте на 3-й стр.

Фото Т.ШИЛОВОЙ.

◆ Короткой строкой

В ТЕЧЕНИЕ года в районе пройдет серия игр «Что? Где? Когда?» среди молодёжи.

Команды формируются в количестве шести человек, возраст участников - от 14 до 35 лет. Кроме того, создаётся банк вопросов для игроков. Отправить заявку на участие или же вопросы знатокам можно по e-mail: marialapshina123@yandex.ru.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ набор участниц на конкурс красоты «Зарни ань-2014». Приём заявок до 22 марта! Обращаться к активу совета молодёжи вашего сельского поселения. Телефон для справок: 8(82131)9-11-48 – специалист по делам молодёжи.

ВНИМАНИЕ всем! ЛУКОЙЛ-Коми объявил охоту на гранты! ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» объявляет о начале приема заявок на X конкурс социальных и культурных проектов ОАО «ЛУКОЙЛ» в Республике Коми и Ненецком автономном округе. Прием и рассмотрение заявок для участия в конкурсе будет проходить с 1 февраля по 30 апреля.

Контактное лицо для получения более подробной информации: Лодыгин Юрий Николаевич – ведущий специалист отдела по работе с органами власти и организациями ООО «ЛУКОЙЛ-Коми». Телефон: (82144) 5-52-64; e-mail: Yuri.Lodygin@lukoil.com

◆ По Визинге и району

Передача знамени Победы

13 МАРТА в Межадорской школе состоялась торжественная передача копии знамени Победы знаменосцами из Первомайской школы.

В фойе школы с. Межадор на торжественную линейку собрались все учащиеся и педагоги школы, гости из райцентра и п. Первомайский, представители управления образования.

Волнительным моментом стала непосредственно сама передача знамени. Из рук знаменосцев из Первомайского знамя Победы принял участник Великой Отечественной войны А.Е. Митюшев и передал его почётному караулу из Межадора. Алексей Егорович рассказал о важности знамени Победы, вспоминая годы войны, подвиг советских солдат.

Перед собравшимися выступил житель Межадора Леон Рочев, его детство пришлось на годы войны, и он отметил, как важно помнить и знать историю. Тему продолжил руководитель

патриотического центра «Звезда» А.В. Кичигин. Он предложил учащимся поговорить с родителями, узнать историю героев войны из своей семьи, а 9 мая выйти на парад Победы с портретами дедов и прадедов.

Не остались в стороне и межадорские школьники. Они рассказали о блокаде Ленинграда, привели множество различных фактов, связанных с тем периодом войны. Преподаватель Межадорской школы А.В. Печеницын исполнил патриотическую песню.

Директор школы п. Первомайский Е.И. Швецова передала альбом «70 славных дел», посвящённый 70-летию Великой Победы, со списком дел и мероприятий, проведённых в школе п. Первомайский, председателю районного совета ветеранов И.Н. Братенкову, а тот в свою очередь вручил альбом для дальнейшего заполнения школе с. Межадор. Теперь и межадорские школьники пополнят список славных дел.

Т. САЖИНА.

◆ В Правительстве РК

Запущен опрос жителей

В РЕСПУБЛИКЕ Коми запущен опрос населения по качеству работы муниципальной власти.

Жители городов и районов республики в онлайн режиме могут дать персональную оценку руководителям того или иного муниципалитета и выбрать варианты ответов на вопросы, связанные с качеством организации транспортного обслуживания, обслуживания дорог, предоставления жилищно-коммунальных услуг: водоснабжения и водоотведения, тепло-, электро- и газоснабжения. Опрос запущен по поручению руководителя региона Вячеслава Гайзера.

«Такая форма обратной связи даст нам возможность в полной мере понять, как в каждом муниципалитете люди оценивают работу власти на местах, сходится ли мнение народа с имеющейся у нас информацией по проблемным вопросам, - пояснил руководитель региона Вячеслав Гайзер. - Не исключаю, что какие-то проблемы могут «всплыть» ввиду того, что руководство того или иного района попросту не рассказывает населению о своей работе. В случае, если результаты опроса выявят справедливые нарекания - будем вызывать руководителей муниципалитетов на серьёзный разговор и спрашивать с них по всей строгости. Поэтому призываю всех жителей республики принять участие в опросе».

Опрос проводится до 20 марта этого года на официальных сайтах администраций муниципальных образований, а также на официальном портале Республики Коми по ссылке <http://opros.rkomi.ru>.

Пресс-служба Главы РК.

◆ По Республике Коми

Если подал заявление в срок

ЖИТЕЛИ Коми по-прежнему могут участвовать в программе софинансирования пенсии.

Жители Коми, подавшие до 1 октября 2013 года заявление о вступлении в программу государственного софинансирования пенсии и не уплатившие добровольные взносы, могут внести первый взнос от двух до двенадцати тысяч рублей в 2014 году. Все взносы будут профинансираны государством.

Помимо этого, продолжить уплату добровольных взносов в сумме не менее двух тысяч рублей участники программы могут в течение десяти лет после уплаты первого взноса.

Всего с 2009 года более 78 тысяч жителей республики вступили в программу государственного софинансирования пенсионных накоплений. В счет будущей пенсии в январе 2014 года ими перечислено 3 млн. 500 тыс. рублей. Это на 23% больше суммы взносов за аналогичный период 2013 года.

Средства на накопительную часть будущей пенсии в рамках программы государственного софинансирования пенсионных накоплений можно внести двумя способами: через своего работодателя либо самостоятельно, перечислив деньги в Пенсионный фонд Российской Федерации через кредитную организацию. Граждане могут проверить сумму перечисленных ими денежных средств либо в бухгалтерии работодателя, либо в управлении Пенсионного фонда по месту жительства.

Комиинформ.

◆ Социальная защита

С заботой о старшем поколении



НА СЕГОДНЯШНИЙ день в результате демографических изменений в Республике Коми, как и по России в целом, характерно состояние демографического старения населения. По прогнозным расчетам службы государственной статистики по Республике Коми доля граждан пожилого возраста в общей численности населения будет возрастать. По состоянию на 1 января 2013 г. их численность составила 167771 человек (19,1% от общего числа жителей республики).

С 1 января 2014 г. в республике реализуется программа Республики Коми «Старшее поколение 2014-2018 гг.». О работе, проводимой в рамках данной программы, наша беседа с Н.А. Пояснит, заведующей консультативным отделением Территориального центра социального обслуживания населения ГБУ «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района».

- Надежда Александровна, какие задачи должна решать эта программа?

- Программа «Старшее поколение 2014-2018 гг.» охватывает все стороны жизнедеятельности пожилых людей и прежде всего направлена на организационно-правовое, информационное и кадровое обеспечение социальной защищенности граждан пожилого возраста; укрепление здоровья пожилых людей; оптимизацию среды жизнедеятельности пожилых граждан и оказание им дополнительных мер социальной поддержки; развитие коммуникационных связей и интеллектуального потенциала, активизацию участия граждан пожилого возраста в жизни общества.

Заказчиком и координатором программы выступает Агентство РК по социальному развитию, а исполнителями мероприятий, кроме него, являются и другие министерства и ведомства республики, а также общественные организации.

- Расскажите о мероприятиях программы, которые реализуются отраслью социальной службы.

- Прежде всего – это мероприятия, направленные на совершенствование регионального законодательства и разработку нормативно-правовых актов в сфере социальной защиты и социального обслуживания граждан пожилого возраста.

С 1 января 2015 г. вступает в силу новый Федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», а Федеральные законы от 10 декабря 1995 г. «Об основах социального обслуживания населения в РФ» и от 2 августа 1995 г. «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» признаны утратившими силу.

Агентству по социальному развитию и всем подведомственным учреждениям социального обслуживания предстоит большая нормотворческая работа на уровне республики и районов.

Одно из главных мероприятий – подготовка профессиональных кадров и повышение их квалификации для работы с пожилыми людьми. Требования к профессии для сотрудников, которые непосредственно занимаются социальным обслуживанием, я бы сказала, ужесточаются: высшее или среднее специальное образование по профилю будет обязательным, как одна из рекомендаций Ассоциации социальных работников – это психологическое тестирование при поступлении на работу. Сегодня в центре от общего количества работающих 27% составляют специалисты с высшим образованием, 31% – со средним специальным; обучаются по профилю работы в высших учебных заведениях семь человек. Уже третий год в центре организовано ежемесячное обучение специалистов по социальной работе и социальных работников в рамках программы «Школа социального работника (2012-2015 гг.)», где сотрудников обучают не только знаниям по законодательству и технологии работы с пожилыми людьми, но и проводят занятия-тренинги психологи.

С целью исследования проблем и качества жизни пожилых людей, выявления проблем, возникающих между поколениями, наше учреждение совместно с региональным Центром развития социальных технологий ежегодно проводит анкетирование данной групп-

дей на базе ГБУ РК «Республиканский реабилитационный центр «Максаковка»?

- Да, предусмотрено. Организация и проведение мероприятий по социальной адаптации, оздоровлению и обеспечению отдыха на базе этого учреждения будут продолжены. В 2013 г. из нашего района прошли оздоровление 35 пожилых граждан, в очереди на получение путевки по состоянию на 1 января этого года стоит 71 человек. Пока на сегодняшний день предложить дополнительные путевки Агентство не может.

За более подробной информацией можно обратиться непосредственно к начальнику отдела по предоставлению мер социальной поддержки и жилищной субсидии Е.Г. Лаптевой.

- Особое место в программе занимает раздел по оптимизации среды жизнедеятельности граждан пожилого возраста и оказание им дополнительных адресных мер социальной поддержки...

- Прежде всего, надо сказать, что оптимизировать среду возможно при условии развития и оснащения материально-технической базы учреждений, а также финансового подкрепления мероприятий. Поэтому в разделе особое внимание отводится строительству и реконструкции учреждений социального обслуживания. Так, на 2016 г. запланировано расширение на 70 мест государственного бюджетного учреждения РК «Кунибский психоневрологический интернат», с которым тесно работают социальные учрежде-

После постановки «социального диагноза» наша служба ставит одинокого человека на свой учет, и в дальнейшем мы тесно с ним работаем по разрешению всех его проблем. Одним из обязательных пунктов плана является ежеквартальный социальный патронаж; один раз в полугодие проводим мониторинг ситуации по улучшению качества жизни одиноких людей.

По состоянию на 1 января этого года на учете в ТЦСОН состоят 185 одиноко проживающих граждан пожилого возраста, из них 66 человек обслуживаются социальными работниками на дому, остальным помогают дальние родственники и соседи. В отношении каждого из них оказываются те или иные социальные услуги. За прошлый год оказано 795 услуг, адресную социальную помощь получили 15 человек, проведен социальный патронаж 138 раз.

- Какие еще новшества предполагает программа «Старшее поколение»?

- При разработке мероприятий новой программы учитывался принцип активизации потенциала пожилых людей с учетом их потребностей на современном этапе жизни. Итоги реализации программы за 2011-2013 гг. показали популярность и востребованность обучения граждан пожилого возраста основам компьютерной грамотности и правового просвещения; будет продолжена работа «Университета третьего возраста». Программа предполагает создание «Школы безопасности» и «Юридической клиники». Для родственников и персонала, обслуживающих пожилых граждан, предполагается открыть «Школу по уходу за пожилыми людьми», а также пункт проката технических средств реабилитации и предметов ухода.

- Надежда Александровна, вы работаете в системе социальной защиты более двадцати лет, опыт работы с пожилыми людьми накоплен большой. Какова роль консультативного отделения, которым вы руководите, в решении вопросов пожилых граждан?

- В консультативном отделении вместе со мной работают 13 специалистов по социальной работе, чьи рабочие места находятся в каждом сельском поселении района. Они-то и обеспечивают взаимодействие граждан пожилого возраста со всеми организациями и учреждениями в целях решения вопросов их жизнеобеспечения. Надо отметить, что эта категория населения составляет наибольший процент обращающихся к специалистам от общего количества населения, проживающего в селах и поселках. В 2013 г. в отделение поступило 4534 обращения от пожилых граждан, которым было предоставлено 13716 социальных услуг. Наиболее востребованными из года в год остаются социально-экономические (6081) и социально-правовые услуги (4799). Также специалисты оказывают социально-реабилитационные и разовые услуги неотложного характера.

В заключение хочу обратить внимание всех пожилых людей района и их ближайшего окружения: если вы в силу каких-либо объективных причин не можете самостоятельно решить возникающие вопросы и проблемы, обращайтесь к специалистам по социальной работе консультативного отделения в своих сельских поселениях или ко мне, как к заведующей консультативным отделением (с. Визинга, ул. Школьная, д. 3, каб. 4, телефон: 91-0-94).

Л. МИХАЙЛОВА.



Проводятся занятия в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста.

пы населения. Мы также занимаемся мониторингом социально-экономического положения в отношении одиноко проживающих граждан пожилого возраста. Результаты анализа показали, что количество одиноких людей с каждым годом растет, а одиночество – это тяжелое испытание. Вот здесь-то и нужна поддержка человеку, оставшемуся один на один со своими проблемами.

По поводу мероприятий, направленных на укрепление здоровья пожилых людей, надо отметить плодотворную работу отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, которым руководит С.В. Дерксен. Нет никаких сомнений о благотворном влиянии социально-психологической работы сотрудников этого отделения на здоровье пожилых граждан. Однако есть проблема – отсутствие помещений для дальнейшего расширения спектра услуг.

- Предусмотрено ли новой программой оздоровление пожилых лю-

дия нашего района.

В целях повышения доступности социальных услуг для граждан пожилого возраста, проживающих в отдаленных населенных пунктах, при центре организована работа мобильной бригады. Специалисты по социальной работе, обслуживающие население в своих сельских поселениях, заранее вывешивают объявления о выездах, могут принять заявки на решение вопросов конкретному специалисту. За прошедший год было организовано 20 выездов, обслужено 545 граждан, которым оказано 598 социальных услуг.

К сведению одиноко проживающих пожилых граждан. В нашем центре утвержден план мероприятий по данному направлению работы. Прежде всего, социальные работники совместно с медицинскими работниками выявляют одиноких пожилых людей, проводят обследование их жилищно-бытовых условий, определяют степень нуждаемости в социальном обслуживании.

◆ Год культуры в России



Г.В. Стодольская и В.В. Прищепа.



Л.И. Шеремет, Т.А. Бойцова, В.В. Мальцев, Н.В. Лушкова, М.А. Дроздова.

Исключительно талантливые

В ПРЕДДВЕРИИ весеннего праздника 8 Марта в зале администрации МР «Сысольский» прошла церемония награждения ежегодной премии в области культуры «Признание».

Под торжественную музыку было объявлено об открытии шестой церемонии вручения премии. Как отметила ведущая мероприятия Татьяна Аверьянова, на первый взгляд кажется, что работать в культуре легко и приятно, а вокруг исключительно талантливые личности и никакой рутины. Но те, кому довелось испытать этот труд на себе, хорошо знают, что культура требует жертв: доспучаться до каждого сердца, запасть в душу способны только люди, обладающие талантом, мастерством и преданностью своей профессии.

Замечательным подарком было ознаменовано начало Года культуры в России для творческого коллектива хора «Йёлёга» Дома культуры п. Заозерье. Коллективу было присвоено звание «Народный». И как отметил руководитель коллектива Василий Прищепа, получая свидетельство о присуждении почётного звания, долгожданная награда - свидетельство огромной и многолетней работы и заслуга всего творческого коллектива.

Интрига, кто же станет луч-

шим из лучших по итогам 2013 года, сохранялась до последней минуты. Для номинантов выход на сцену стал очень волнительным событием.

С номинации «Библиотекарь года» открылась церемония вручения премии «Признание». Профессия библиотекаря очень скромна и незаменима, она помогает и даёт возможность окунуться в яркий и незабываемый мир книги. И как отмечают великие, профессия библиотекарь - не звание, а знание плюс вдохновение, любовь и призвание. В этой номинации лучшей признана Т.А. Бойцова, библиотекарь Пыёлдинского филиала МУК «Сысольская межпоселенческая ЦБС». О работе специалиста был снят и представлен видеоролик, а глава поселения «Пыёлдин» И.Г. Шаньгина рассказала о Татьяне Афанасьевне, как о человеке доброй души, деятельном и понимающем. Диплом и сертификат номинанту вручила Л.Ю. Ушакова, замминистра культуры РК, а памятную статуэтку со словами поздравления передала В.И. Куликова из с. Куратова, лучший библиотекарь 2012 года.

Руководитель фольклорного коллектива «Сёстёр ёль» Дома традиционной народной культуры д. Заречной Н.В. Лушкова признана в номинации «Лучший руководитель взрослого творческого кол-

лектива». И судя по отзывам участников коллектива, Нина Васильевна замечательный человек, деятельный, энергичный, творческий. «Сёстёр ёль» и танцевальный коллектив «Дзоридзьяс», которыми руководит специалист, постоянные участники республиканских и районных мероприятий, имеют множество наград благодаря опытному и творческому руководителю, ценителю и знатоку народного наследия. Подарки и диплом Нине Васильевне вручил руководитель администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцев, а памятную статуэтку передала победителю Е.А. Дащевская, директор Дома культуры д. Горьковской, победитель в этой номинации в 2012 году.

В номинации «Лучший автор проекта года» победителем стала ведущий методист районного координационно-методического центра МУК «Сысольская ЦКС» М.А. Дроздова. Маргарита Александровна более 36 лет трудится в сфере культуры и приоритетным направлением своей работы считает сохранение традиций и развитие народного творчества. Одной из главных задач в 2013 году для М.А. Дроздовой стала реализация проекта «Школа народной культуры» с целью изучения, пропаганды и расширения знаний детей о народной культуре Сы-

ольского района.

Она всегда в делах и заботах: фестивали, конкурсы, народно-обрядовые праздники. Всё надо качественно организовать, провести, проанализировать. Памятные подарки победителю вручили В.Г. Лиляндский, директор АУ РК «Комииновидеопрокат», а вот памятную статуэтку Маргарите Александровне передала номинант 2012 года Н.Л. Дурнева, директор МУК «СЦКС».

Номинация «Лучший клубный работник года» ежегодной премии «Признание» была удостоена заведующий филиалом МУК «Сысольская ЦКС» (РДК) Л.И. Шеремет. Лариса Ивановна 20 лет работает в отрасли культуры. Ответственность на руководителе целого учреждения огромная: совещания, встречи, собеседования, работа с коллективом. В дополнение Л.И. Шеремет ведёт ещё и общественную работу, является руководителем Сысольского отделения общественно организаций «Коми войтыр».

Л.И. Шеремет одной из главных задач районного Дома культуры считает привлечение населения в творческие объединения и клубы, чтобы активно и интересно проводить свой досуг. Сейчас в Доме культуры пять действующих коллективов, которые имеют звание «Народный» и «Образцовый». Благодаря слаженной и чёткой

работе директора и творческого коллектива районный Дом культуры в 2013 году стал победителем республиканского конкурса на лучшее культурно-досуговое учреждение. При вручении премии заместитель руководителя АМР «Сысольский» Т.В. Кутыкина отметила, что ко всему прочему Лариса Ивановна прекрасная мама троих детей. Памятную статуэтку ей передал номинант прошлогоднего года директор ДК с. Чухлэм А.Н. Юркин.

Победителей пригласили на сцену, а долгие аплодисменты стали признанием заслуг специалистов в области культуры. И как отметила в своём финальном выступлении начальник управления культуры Г.В. Стодольская, именно эти люди своим творчеством и любовью, преданностью к своей профессии зажигают сердца, устраивают праздники, создают вокруг хорошее настроение. А непосредственно на церемонии вручения хорошее настроение своими выступлениями дарили ансамбль Детской школы искусств «Кантабиле» и дуэт Людмилы Пунеговой и Надежды Лукиной.

В Год культуры не только номинантам, но и всем работникам культуры хочется пожелать новых творческих открытий, успехов в делах, счастья и благополучия.

Т. САЖИНА. Фото автора.

◆ Взрослые и дети

Подготовка к летнему отдыху детей

БОЛЕЕ 590 млн. руб. направит Республика Коми из консолидированного бюджета на оздоровительную кампанию в 2014 году.

«Наши задачи в этом году - оздоровить максимальное количество детей, обеспечить приоритет детей-сирот, детей из опекунских и малоимущих семей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и с ограниченными возможностями здоровья. Также необходимо принять исчерпывающие меры по обеспечению безопасности детей во время

пребывания в лагере и проезда к месту отдыха и обратно», - считает заместитель Главы Республики Коми Т. Николаева.

По информации первого заместителя министра образования региона Д. Беляева, по итогам 2013 года оздоровились и отдохнули более 56 тысяч детей (в 2012 году - 52,6 тысячи), что составляет 53,8% от общего числа детей школьного возраста (в 2012 году - 50,4%), в том числе более 17 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В 2014 году за счет средств республиканского бюджета будут выделены путевки органам местного самоуправления на условиях софинансирования для 12 тысяч детей различных категорий. Из них пять тысяч путевок - для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации: детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в интернатах, детей с ограниченными возможностями здоровья, для обучающихся в коррекционных общеобразовательных учреж-

дениях. 22 путевки предназначены для детей фонда «Сила добра», 780 путевок - для одаренных детей, 6,4 тысячи путевок - для других категорий детей.

Также Д. Беляев сообщил, что в 2014 году запланированы специализированные и профильные смены: проведение слёта и профильной смены юных техников, смена для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе при участии некоммерческого детского благотворительного фонда «Сила добра», этнокультурная смена «Радлун»,

смены художественно-эстетической направленности для одаренных детей и для детей-спортсменов.

«Необходимо расширить возможные формы отдыха детей, сохранив при этом количества детей, выезжающих за пределы республики на морское побережье. Особое внимание следует обратить на экскурсионные туры по Республике Коми. Уверена, такие поездки по городам и районам родного края будут востребованы и детьми, и родителями», - отметила Т. Николаева.

Пресс-служба Главы РК.

◆ В дошкольных учреждениях

Весёлый март

НАЧАЛО марта в МАДОУ «Детский сад №9» было насыщенным. В младших возрастных группах прошли мероприятия, посвященные Международному женскому дню.

Во второй младшей группе веселили ребят и приглашенных мам и бабушек Клёпа (Э.А. Зиновьева) и Капризка (С.А. Парначева). Выслушав поздравления ведущего (И.И. Делкова), стихи детей, исполнив трогательные песни, излечив у Капризки вирус «противус», они принялись за игры «Убери мусор», «Наряди маму», «Музыкаль-

ный стул». Ребята порадовали гостей игрой на музыкальных инструментах. Завершился праздник общим танцем с мамами и бабушками «У тебя, у меня».

Много песен и стихов прозвучало на утренниках в первой младшей и смешанной первой-второй младших группах. Программы в обеих группах были подготовлены по одному сценарию. Ведущие А.К. Раевская и А.М. Аврамова поздравляли девочек, мам и бабушек душевными словами. Заглянувшую в гости куклу Катю (А.В. Молчанова, О.М. Тюфякова) ребята радовали танцами, песнями, игрой с погре-

мушками. Грустного Котика (А.М. Малыгина, Т.Ю. Фархутдинова) ребята в танце учили печь пирожки. В благодарность Кот поиграл с детьми в игры «Лютики-ромашки» и «Кошечки-котята». В завершение встречи ребята со своими мамами и бабушками становились веселый танец.

Огромную благодарность хочется выразить музыкальному руководителю Н.М. Соловьеву, работающей в нашем детском саде по совместительству, за организацию и проведение утренников. Хотелось бы, чтобы и у старших дошкольников был свой музыкальный руководитель.

ВЕСЕЛО и задорно прошел конкурс «А нука, девушки!», в котором приняли участие пять младших воспитателей.

Конкурс состоял из семи творческих заданий: самопрезентация «Будем знакомы!», сервировка детского стола, дефиле одежды, «Внимание: СЭС!», домашнее задание «Умелые руки не знают скучки», «Эрудиты», «Детский парикмахер».

Все конкурсантки показали высокие профессиональные знания, у каждой за плечами большой опыт работы. Мероприятие получилось красочным, веселым и захватывающим. Участницы конкурса проявили свою находчивость, артистизм, мастерство. Жюри в составе заведующего Н.В. Шапеткиной, медсестры В.П. Руденко,



Участницы конкурса: В.И. Макарова, Н.М. Кислова.

воспитателя Е.С. Пыстиной, члена родительского комитета О.Н. Пешкиной вручено благодарственные письма и памятные подарки Е.А. Рудковской, В.Е. Поповой. Третье место заняла Н.М. Кислова, второе место –

Т.Н. Мамонтова, а первого места удостоилась В.И. Макарова.

Желаем всем дальнейших успехов в чрезвычайно важном деле – воспитании малышей.

Е. ПЫСТИНА.

◆ Школа безопасности

Первая помощь спасает жизни

5 МАРТА в двух подразделениях отряда противопожарной службы Республики Коми №13 ПЧ-131 (с. Межадор) и ПЧ-132 (с. Куратово) прошли занятия по обучению личного состава навыкам первой помощи при ликвидации медико-санитарных последствий ДТП.

Для проведения занятий был приглашен специалист «Школы медицины катастроф» образовательно-методического подразделения Центра медицины катастроф Республики Коми Дмитрий Давидович Жолковский.

В ходе рабочей встречи

чи специалистом была дана краткая характеристика дорожно-транспортных происшествий, он также провел ознакомление со средствами, используемыми для ликвидации медико-санитарных последствий.

В практической части занятий пожарные-спасатели отработали навыки по извлечению пострадавших из автомобилей, технике искусственной вентиляции легких и выполнения компрессий груди, фиксации шейного отдела позвоночника.

В обучении приняли участие 34 работника отряда, которым представилась возможность закрепить



Оказание первой медицинской помощи.

свои знания по правильной организации и оказанию медицинской помощи при аварийной ситуации на

дорогах района.

Р. РАЕВСКИЙ,
заместитель
начальника отряда.

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысолайский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру О. Пыстин.

19 МАРТА с 15 до 16 часов в Сысолайском филиале общественной приемной Главы Республики Коми проводит «прямую линию» и личный прием граждан Смирнова Наталья Владимировна - начальник отдела судебных приставов по Сысолайскому району.

Жители района могут обратиться по вопросам исполнения судебных решений, исполнения судебного делопроизводства.

Личный прием граждан пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (второй этаж).

Звонков ждут по тел.: 95-3-67.

◆ От сердца строки

Дружно помогли ветерану

ЧЕРЕЗ газету «Маяк Сысолы» хочу выразить сердечную благодарность за оказанную мне неоценимую помощь.

В феврале мне привезли четыре машины колотых дров. Дрова разгрузили очень близко от дороги, почти третья часть попала на проезжую часть, поэтому требовалось их быстро убрать.

Я обратился за помощью к А.В. Кичигину, руководителю Центра «Звезда». Он сразу же откликнулся на мою просьбу. Под его руководством и с его личным участием крепкие, здоровые ребята, будущие десантники, быстро убрали дрова, сложили в поленницу, то есть с поставленной задачей справились отлично.

За помощь и добре отношение ко мне хочу выразить слова благодарности и признательности руководителю А.В. Кичигину и ребятам И. Буревич, С. Попову, Н. Рубанову, А. Данилову, Н. Карманову, Д. Салимову, В. Попову, Э. Карманову, С. Некрасову, К. Чухрий, И. Торопову, А. Козлову, А. Лапаеву, В. Парфёнову, которые обучаются в Визингском филиале КРАПТ.

А. МИТЮШЕВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

с. Визинга 21 марта с 13 до 14 ч.
РДК ул. Советская, 37

Цифровые, аналоговые (Германия, Дания, Россия)
от 3500 до 15000 руб.

(батарейки, шнуры, аккумуляторы, вкладышы)

ВЫЕЗД НА ДОМ БЕСПЛАТНО
тел. 89128758651

Принесите старый аппарат и получите скидку от 500 до 2000 т.р. на новый.

Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста

20 МАРТА (в четверг) в РДК
ИП Брусникина Я.А.

организует продажу
О Б У В И «Весна-2014».
Модные модели.

Возможна оплата банковскими картами.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

22 марта
на рынке с. Визинга
в 18.40 состоится
продажа КУР-МОЛОДОК
И НЕСУШЕК (рыжих и белых). Возраст от 3-х до 12 месяцев. 8-961-153-22-87.

Поминание

20 марта будет 40 дней, как не стало нашей дорогой мамы, бабушки, тещи Розы Константиновны РАЕВСКОЙ.

Нам всем очень не хватает ее доброты и заботы, любви и понимания, прекрасной улыбки, мудрого слова в трудную минуту.

Она была трудолюбивым человеком, не боялась трудностей и преград на своем пути. Своими золотыми руками и умом добивалась в нелегкое время поставленных перед собой задач. В тяжелое послевоенное время родила и воспитала семерых детей, дала им всю свою любовь, они получили образование, чтобы вышли в свет порядочными людьми.

Она прожила достойную жизнь на благо своего родного села, любила свою малую родину, свой дом, природу, и учила нас беречь и уважать ее.

Когда близкий и родной человек уходит навсегда, боль утраты разрывает сердца, кажется, что теряется смысл жизни, а с другой стороны, в наших сердцах наша родная, дорогая мама и бабушка останется навсегда веселой, заботливой, жизнерадостной, и память о ней будет жить вечно.

Все, кто знал и уважал Розу Константиновну, помяните её вместе с нами в этот скорбный для нас день. Спи спокойно, дорогая. Пусть земля тебе будет пухом. Царствие тебе небесное, родная.

Дети, внуки, зятья, родные и близкие.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 лл.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2475 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.